

“关爱老人,是每个人分内的事情;关爱弱势群体,是每个企业家分内的事情。”  
——爱馨养老集团创始人、董事长,河南省爱心助老基金会执行副主席 豆雨霞

只要人人参与慈善,乐于奉献,用生命温暖生命,世界将少一点泪光,多一点欢笑。  
——索凌电气

“父母对孩子的哺育为善,人对人的帮助为善,慈善是不能用钱来衡量的。”  
——郑州中晟置业集团总裁兼首席执行官 卢一博

关爱老人和弱势群体都是在做善事



“我姓豆,黄豆的豆,老人们总是爱叫我豆豆。我是一个农民的女儿,生在黄河边,长在大中原,喝的是黄河水,吃的是红薯饭,读的是圣贤书,听的是花木兰。我一生最大的夙愿是永远和天下的老人在一起,老人爱我,我更爱老人。我要用毕生的精力去做一件事,那就是带领我的团队为天下的老人营造一个温馨的家,愿天下所有的父母健康幸福!”每次自我介绍,豆雨霞这一番淳朴又调皮的话,总是让人印象深刻。

2012年“郑州慈善日”,这个一心为老人办实事的女企业家捐资100万元,支持郑州慈善事业的发展。

爱馨养老集团成立于1999年3月,现已拥有8家法人单位,8家实体养老机构。其中今年开始进入运营的郑州爱馨阳光城是集养老、娱乐、学习、医疗、康复为一体的大型综合性老年社区,这里能容纳近2000位老人入住。目前这里还是中国老龄科研中心科研基地、中国老龄事业发展基金会孝文化研究中心。

爱馨养老创始人豆雨霞,是新型养老模式的探索者。“让天下父母幸福”是她追求的梦想,她虽然不是老人,但是她能读懂老人的心,她能感受到老人的需求,也能体会到老人的真诚和善良,于是,她把这种真诚和善良传承下来,定为爱馨的宗旨“真诚、真爱、感恩、付出”。她最爱说的一句话就是“天下父母,亲如一家……100年只愿做好一件事:为老服务!为天下老人营造一个温馨的家……”

做养老本身就是做善事,在郑州慈善总会的倡导和带动下,豆雨霞一直致力于慈善与养老的事业中,每年都投入数十万元用于公益养老。

“让更多的人接受教育是最有价值的慈善,培养更多优秀的人才,是慈善回馈社会的真正体现。”  
——河南师范大学新联学院院长 李香枝

十月的郑州,春华秋实,金桂飘香;十月的郑州,情真意切,爱心激荡。一年一度的“郑州慈善日”活动中,总有这样一位剑胆琴心的巾帼女杰,她连续5年累积捐款410万元,用行动践行“爱的诺言”,她就是李香枝。

“倾情培育桃李,爱心回报社会”是李香枝一贯的慈善理念,她认为教育是最有意义的慈善事业,也是她最大的幸福与荣耀。1993年,李香枝怀揣1600元钱来到郑州,创办郑州铁文职业技能培训学校,开始了办学生涯,同时也开始了她闪烁着人性光辉的慈善之旅。正是心中充满着对国家的无限热爱,对社会的强烈责任感,使她近20年来对教育执着追求,对慈善义无反顾。

李香枝的无私奉献演绎着中华民族的传统美德,谱写着源远流长的人间赞歌。多年来,她先后被评为省、市先进教育工作者、河南省第六届“十大女杰”、河南省最具影响力“十大女杰”、河南省“三八”红旗手、河南省“巾帼创业之星”、河南省“巾帼科技”带头人等荣誉称号。2011年12月,在“首届郑州慈善大奖”评选中被评为“最具影响力的爱心人士”殊荣。

点一盏红烛燃学子心灵,做一只春蚕织桃李锦绣。她平常的慈善善举肩负着国家和社会的强烈的责任感,她平静的内心涌动着“倾情教育,回报社会”的满腔热血,她用平凡的行动做好关系国家发展、民族振兴的伟大事业。大爱无疆,薪火相传,爱是美德的种子,教育是慈善的果实,这是一份事业,更是一种使命。李香枝用教育回馈社会,用慈善传递真爱,用奉献播撒真情,演绎爱的赞歌,使慈善之花开满人间,香漫中原大地。

索凌电气:用生命温暖生命



索凌电气有限公司是河南省电气设备行业的支柱企业,国家级知识产权试点企业、高新技术企业。公司注册资金10500万元,主要从事智能化高低压配电设备、电力自动化系统、电气化铁路专用电气设备的研发、生产与销售,具有较强的市场开拓和产品研发能力。

在企业发展的同时,索凌电气有限公司不忘社会责任,积极参与慈善事业,多次捐款捐物,回报社会,并把慈善行为看作企业的社会责任,并且深植于企业文化当中。索凌在慈善事业中注重科技知识的普及,先后向西藏定日县藏族小学捐赠电脑20台、书籍及现金5万元;向长垣县每个自然村捐赠新农村建设科技实用图书12万册;助学基金15万元,资助郑州大学贫困大学生50人;向北京大学光华管理学院基金会捐赠100万元。

2008年5月汶川地震发生后,公司积极行动,捐赠126万元的电气设备和5万元现金,定向援建了四川江油太白中学的重建,发扬了慈善精神,弘扬了传统美德。在玉树地震中,索凌公司积极向灾区捐款,被金水区评为“慈善先进集体”。在2010年、2011年“郑州慈善日”活动中,索凌先后捐款200万元,支持郑州慈善事业。

索凌在慈善事业中,注重科技知识的普及和生存技能的培训。针对目前社会上青年人因缺乏一技之长而就业困难的问题,索凌电气在2011年捐款100万元,建立了总建筑面积464平方米的“索凌电气公益技能培训基地”,面向未就业的大中专应届毕业生、技工学校毕业生、社会青年等,为他们提供针对性的就业技能培训,普及职业技能知识,适应社会需求,满足大型企业、重点企业的用人要求,使广大年轻人通过培训,掌握一技之长和在社会上生存的技能,帮助他们顺利实现从学生到社会职工身份的转变,成为社会发展合格的建设者。

授人以鱼不如授人以渔。索凌电气希望通过对青年人劳动技能的公益培训,提高他们适应社会的能力,使他们积极融入社会,为社会稳定和和谐做出贡献。

送人玫瑰,手有余香。我们相信,只要人人参与慈善,乐于奉献,用生命温暖生命,世界将少一点泪光,多一点欢笑。

常怀仁爱心 广行济困举

“慈善是每一个人心底的一盏明灯,给人们带来光明,引燃希望。滴水成河,爱无止境,慈善的义举便能成就永恒。”  
——郑州交通职业学院院长 李顺兴



常怀仁爱心 广行济困之举

李顺兴,从事教育事业20多年,为社会输送中高级技能型人才近10万人。先后被评为河南教育先进个人、优秀中国特色社会主义事业建设者、郑州跨越式发展创新人物等荣誉称号。他所带领的郑州交通职业学院也先后被评为河南省文明学校、河南省高校先进办学单位、河南省普通大中专毕业生就业工作先进单位、河南省高校德育评估优秀单位等称号。

他带领下的郑州交通职业学院,除了源源不断地为国家、为社会输送优秀人才外,还时刻把关心慈善、关注民生作为一项重要的责任来完成。

2005年,李顺兴代表学院与贵州毕节地区签订协议,决定拿出200余万元,资助贵州毕节籍100名贫困大学生,并免去受资助大学生大学期间的全部学费等费用,优先提供勤工俭学岗位,负责推荐安排工作。这一举措使100名毕节地区贫困家庭的孩子走出大山,放飞希望的人生。

李顺兴的这一善举,得到了国家领导人和省市领导的高度肯定,全国人大常委会副

委员长秦国土、全国政协副主席陈宗兴分别于2008年5月6日和2009年3月29日在百忙之中到郑州交通职业学院,看望了李顺兴和贵州毕节籍贫困大学生。

目前,这些贵州毕节籍的贫困大学生们都已找到满意的工作。

李顺兴长期以来始终热心参与、积极组织学院大学生参与社会捐助、帮扶活动,教育大学生们常怀感恩之心。在他的带领倡导下,“情系贫困学子,爱心回报社会”已经成为郑州交通职业学院的普遍共识和一贯追求。

2004年9月,学院为革命老区新县捐赠10000余册图书和大量善款;2004年12月,学院的专车满载救灾物资,奔赴兰溪县支援当地灾后重建;2005年5月,学院自筹资金组织爱心演出,将演出所得款项全部捐给孤独症儿童;2006年11月,学院万名大学生签名筹集善款救助白血病少年陈辉,引起海内外媒体的广泛关注;2007年8月,学院组织在校大学生积极为革命老区新县捐款,支援老支书陈登峰修路;四川汶川、青海玉树地震发生后,全院师生纷纷向灾区捐款捐物,表达对灾区人民的祈福;2010年,学院捐出10万元用于救助聋哑儿童后又捐出10万元用于救助乳腺癌妇女。

据统计,郑州交通职业学院在李顺兴的带领下,2003年捐助67万元,2004年捐助83.5万元,2005年捐助98.9万元,2006年捐助108.2万元,2007年捐助118.6万元,2008年捐助209.9万元,2009年捐助247.3万元,2010年捐助226.8万元,其中“郑州慈善日”当天捐款100万。据了解,在2011年“郑州慈善日”李顺兴又捐款100万。李顺兴带领学院20000余名师生,用自己的实际行动阐释着一种高贵的社会大义,升华着一份无声的人间大爱。

将慈善事业传承下去



8年前,怀揣着自己的理想和感恩报国的理念,卢一博毅然选择踏上了归国之路。回国以来,他从基层做起,经过自己的努力,在启福置业股份有限公司历任销售部经理、营销总监、副总经理、总经理等职务。

后来,他带领一群同样怀揣梦想的年轻人创立了郑州中晟置业集团,并出任集团总裁兼首席执行官。短短数年间,中晟集团已发展成为一家以金融投资、酒店餐饮、高端物业、电子商务、旅游度假综合体运营为主,兼顾商业城市综合体运营、社会公益的多元化综合性集团企业。

在企业发展的同时,卢一博积极投入公益慈善事业,将慈善事业作为企业发展的一部分。自2008年“郑州慈善日”成立以来,连续三年,每年在慈善日捐款100万元。

他还自发组织了慈善公益活动:2009年9月5日,由他任职的启福置业股份有限公司捐建的启福希望小学在信阳新县革命老区顺利投入使用;2011年1月14日,向郑州市公安局英烈家属及特困民警捐款人民币80万元整;2011年5月18日,资助残疾老人王春喜养女大学期间3年学费等近两万元;2011年5月31日,通过河南省宋庆龄基金会向被援建学校捐赠了逾两万元学习用品;2011年7月5日,向河南省宋庆龄基金会捐赠700万元;2011年7月27日,资助贫困学生李燕、李越美姐妹四年学费、住宿费、书本费、生活费6万余元。

2011年8月16日,中晟集团斥资1000万元成立的“雏鹰计划”行动,旨在帮助新县籍家庭贫困不能完成学业的学子或因身体缺陷及贫困不能完成学业的残疾人完成大学学业,中晟集团为59名受助学子发放了每人5000元资助金。

2011年8月30日,向省残疾人福利基金会捐赠3000万元,成立“中晟惠明专项教育基金”,用于资助残疾人大学生及贫困大学生。2011年9月10日,中晟集团为郑州市七十三中学捐赠总价值为6万余元的笔记本电脑30台;2011年9月29日,“郑州慈善日”中晟集团斥资1000万元成立“中晟集团爱心企业联盟”;2011年11月20日,中晟集团向省残疾人福利基金会捐赠20万元。

“捐一元钱与捐100万元、1000万元的价值是一样的。”卢一博对慈善的理解是:父母对孩子的哺育为善,人对人的帮助为善,慈善是不能用钱来衡量的。“中晟集团将一如既往地秉承其核心价值观,感恩祖国、用心包容,将慈善事业一代一代地传承下去。”

“今后,我会大力发展壮大企业,增强经济实力,回报社会,一如既往地积极支持我省物流现代化建设和公益事业,为建设我们美好的家园,作出我最大的努力。”  
——郑州市工商联副主席、郑州市工商联钢铁贸易商会会长、河南金马工贸有限公司董事长 黄涛

热心慈善 是我们的追求



河南金马工贸有限公司创建于2004年1月,经过9年多的发展,现在是一家集经营钢材、排水管、焦炭,提供仓储管理、钢铁加工、金融监管、物流配送、电子现货交易、市场租赁及管理为一体的综合型钢铁服务企业。目前,金马公司已成为中原地区钢材行业的领军企业。

9年的时间,金马公司从创业初期租赁两间小平房起步,通过不断地创新发展理念和发展模式的转变,使自己的企业得到迅速的发展,也让传统的钢材物流市场的模式从“独家小院”走向集信息化、金融平台、仓储、加工、贸易、物流为一体的现代化综合大市场,既保证了土地的节约利用,提升市场的整体形象和效益,又让经营方式由“单打独斗”提升至“抱团发展”。其创立的钢材物流中心也成为全国示范市场。

“致富思源”,这是黄涛在创业之初就立下的慈善公益理念。

“积极承担社会责任,热心参与扶贫和社会公益事业,是我们金马人的追求。”黄涛说,河南金马工贸有限公司在扶贫济困、解决就业及资助助学等方面走在了前列。

统计数据显示,近年来,河南金马工贸有限公司为当地政府和群众建学校、修路、救助贫困生、白血病患者、贫困户等公益事业资助达1200多万元。为汶川地震、青海玉树地震及郑州市管城区柴郭小学、舞钢市王大苗小学等企业周边乡镇学校共计捐款捐物近200万元,就在2012年“郑州慈善日”之际,河南金马工贸有限公司再次向郑州慈善总会捐款100万元。

对于企业未来的发展,黄涛充满信心。他表示,自今年以来,按照郑州市委统战部、市工商联的部署,作为郑州市工商联钢铁贸易商会的主任会长,他积极投身于郑州钢铁物流产业的建设,同时也得到了郑州市及相关管理部门的充分肯定。尤其是有了建成金马钢材物流中心和紫东钢铁产业园的成功经验后,他们并没有停止奔跑的脚步。现在正在做规划设计。”

黄涛说,他坚信在政府、企业共同努力下,一定能把中原地区最大的综合物流园建设好。

用行动践行爱的诺言